

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NÚMERO 181

Alicante Jueves 13 de Noviembre de 1918

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Fábulo 26 entre... las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador Don BAFEL ELVI A LINARES

AÑO XXXV

Precios de suscripción

En Alicante 1.50 pesetas al mes. En los demás puntos, 5 id. trimestre. Fuera de España 20 id. id. Paga adelantado. Número que se publica en el día 10 de cada mes. Atragado 10 id. id.

Núm. 11.080

AVANCEMOS

¿Qué esperamos?
La suerte está echada. El nuevo ideal ha picado con el acicate al caballo pasando el Rubicón ¿cómo detendrá el paso sin llegar a Roma? Por ventura no ha dicho el Mago, de este siglo que lleva España en la medida el genio de César?

Hay que seguir la marcha, hay que llegar. ¿Qué son las fechas de 1.808, 1.820 y 1.868 años momentos de ese avance glorioso? ¿Quiénes Daoiz y Velarde, Riego y Prim sino encarnaciones de César? ¿Faltará otra encarnación que asalte la muralla, y a nuestra vista, y con boquetes abiertos como los de Badajoz y Santo Domingo de la Calzada?

El Espíritu humano con los ojos abiertos contempla nuestro avance.

«Aquí casi todos tienen fe en una República española».

La civilización entera, henchida de sentimientos humanitarios, espera impacientemente la hora en que la hidalga España cambie de régimen.

Todos escuchan, todos miran, todos esperan algo grande, algo digno de nuestro genio y de nuestro nombre.

Y entre tanto ¡oh dolor! los que gobiernan y dirigen la España son los conservadores fracasados.

Tanta pequeñez junta a tanta grandeza! Esto es ignominioso, esto es hasta haber perdido hasta el instinto del amor a la patria.

EL NUEVO PARTIDO

Las nebulosidades que cubrían la cuestión política, se van desvaneciendo, y la verdad aparece clara y diáfana.

Maura no se resigna a representar en la política un papel, papel pasivo, y como por ahora se ve forzado a eso por no haberle llamado la corona a su confianza y por haber habido un hombre de su partido que se ha atrevido a hombrarse con él prescindiendo de su autoridad, busca el desquite para dar satisfacción a su soberbia.

Cual puede ser este desquite, lo ha dicho ya la prensa reaccionaria: Maura de acuerdo con Vazquez Mella, fundar un conglomerado de todas las derechas—algo así como bloque de los partidos reaccionarios—para oponerlo a los partidos extremos, liberales y demócratas que comienzan en Date, y oponerse a cuanto estos partidos hagan o proyecten.

Como se ve, los comentarios que se hicieron hace días en los que se aseguraba que D. Antonio sería muy fácil que fuese a engrosar las filas del tradicionalismo, no carecían de fundamento. Claro es que Maura no va a ofrecerse como un soldado de fila a los tradicionalistas, pero para eso se quiere hacer ese bloque del que será un jefe (tal vez el jefe elector).

Nosotros nos congratularíamos de que eso fuese una realidad. Maura enfrente de la monarquía, vendría a ser un colaborador nuestro, queriendo ser un contrario. Maura combatiendo por odio al régimen, sería un auxiliar eficaz de los que lo combatimos, por espíritu de justicia y por dictados de la razón.

La situación en Méjico

Paris 12. — «El Tiempo» de Nueva York publica las siguientes declaraciones de Huerta:

«Mi Gobierno procederá conforme a las leyes. Por eso no puedo hacer pacto alguno con los revolucionarios. Al Congreso legislativo es a quien únicamente incumba decidir quién será el futuro mandatario de la República.

Carranza está fuera de la ley, y es absolutamente falso que el Gobierno haya negociado el menor arreglo con él. Desde Covarrubias no ha habido nadie que haya merecido la confianza del Gobierno. Yo no he pensado nunca en dimitir, principalmente, porque no hay persona en favor de la cual pueda ofrecer mi dimisión.

La Asamblea Nacional no existe actualmente, y si me retirara habría desertado del puesto al que fui llamado.

No obstante estas palabras y la ratificación oficial de ellas que ante el Cuerpo diplomático hizo el presidente, el Gobierno de Washington persiste en que es necesaria su retirada.

Por ahora se estudia el problema del bloqueo para privarle de las fuentes de renta.

Ayer de imprecisas, desordenadas, están en el Pacífico y 14 en el Atlántico.

Como puede verse la situación se agrava.

REFORMAS GIGANTESCAS

La transformación de París

La Prefectura del Sena ha distribuido un proyecto de ensanche de París, verdaderamente asombroso.

Los proyectos grandiosos del célebre barón Haussmann son una ridiculez al lado de lo que ahora se pretende.

Paris, con arreglo a esto, sería más gran

de que Londres y poseería una red de comunicaciones mucho más extensa que la de ninguna capital del mundo.

Se clausurarían todos los cementerios «inframuros», incluso el Père-Lachaise, los fuertes que componen la segunda cintura de defensa de París quedarían dentro de la ciudad, y se aumentaría considerablemente el número de jardines.

En Rungis, Clichy, Levallois, Ivry, Colombes y L'Hay se establecerían parques hermosísimos, sumando una extensión total de 4.320 hectáreas.

Desaparecerían los Hipódromos de Tremblay y Saint-Ouen y los terrenos de sport de Colombes.

El monte Valerien se transformaría en un jardín de 92 hectáreas.

Se crearían 110 hectáreas de jardines nuevos; con todo ello resultarían 6.854 hectáreas de jardinería; es decir, cinco metros cuadrados por habitante.

La Prensa, en general, acoge con desconfianza este magno proyecto, y entiende que cuando en la próxima década se habría que invertir más de dos siglos en la transformación que ahora se anuncia.

COMENTARIOS

«El Correo», quiere fundar un partido conservador que no tenga nada que ver con los demócratas, intransigente, y aguerido.

Nos parece que no va a conseguir su propósito, el colega conservador distidente.

El Sr. Francos Rodríguez ha visitado al gobernador acompañando a una comisión de liberales de San Vicente.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones por secciones con cambio diario de programa.

Preferencia, 0'15 cts; general, 0'5.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematografía, desde las seis a las once de la noche.

Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5 idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. En casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia: 0 céntimos. — Entrada general 15 céntimos.

Salón Novedades

Todas las noches funciones de cinematografía variadas, desde las seis a las once de la noche.

Preferencia, 30 céntimos. — Entrada general 15 idem.

Supa eb reupga octuso sol totat cop sint tot V

recep gros bigotes daban á; a rostro una expresión simi

eruel quimueca sup eb noi M- b cinco la

la nos N' bien vió á Amab; cuando en vez de continuar

su camino y cruz rse con él dió media vuelta con su

caballo y echó á andar delante de Victor.

Incitado este por la curiosidad de ver más despa

clo á la persona que con tanta atención le había

examinado, ganó terreno poco á poco solo los separa

aban algunos pasos cuando el joven dió otra media

vuelta y se encoró con Amab.

Antes de que volviera Victor de la sorpresa que

le causó este repentino movimiento recibió en la ca

ra un violento latigazo. Enfurecido Amab alzó el

bastón que en la mano llevaba más ya había; e po

leando el joven á su caballo y huist

Victor echó inmediatamente á correr en aperecu

ción del cobardo que huia después de haberle insult

ado. Mes esta li- vaba un delanters bastante gran

Sonó en efecto la voz del dependiente que pregun

taba por M. y madama Thoré. Entró rápidamente en

la sala pasó por ella unaojeada y la turbación de

Julia y el gesto de Victor le persuadieron de que

había mediado una explicación entre ambos aman

tes.

Victor saludó para retirarse. Ofendida Julia con

la mirada de Villon dijo en voz alta.

— No olvide usted que mi madre le esperará todo

el día mañana para saber lo que averigüe usted acer

ca de Carlos.

Así explicaba la presencia de Victor y proleja en

regreso. Ella solo tenía valor, porque ella sola ama

ba. Victor saludó á M. Villon.

Esta noticia la publica un colega local, y es bien significativa. Ya dijimos que el conde de Romanones vendrá á primeros de Diciembre á esta ciudad, como propagandista de las ideas liberales, Por último, Dato y Romanones son muy buenos amigos. Por lo cual, creemos que en la provincia de Alicante los demócratas serán los amos del cotarro ó poco menos, en plena situación conservadora; esto no obstante, pueda que el Sr. Serrano Larrey tenga instrucciones del ministro de la Gobernación y no resulte lo que vaticinamos.

El candidato republicano, el joven López Gonzalez, ha obtenido en el distrito de Santa María, más votos para concejal que D. Alfonso Rojas, jefe de los demócratas alicantinos y ex-gobernador. Esto es indudable. El entusiasmo fué indescriptible al saberse en el círculo republicano el resultado del escrutinio; pero luego ha resultado derrotado el joven republicano, y triunfante el Sr. Chorro, gracias á Tabarca. Por acabar con estos absurdos manifiestos y estas injusticias, queremos extinguir la monarquía, y que venga la República.

del gobernador cundió por la ciudad, y apresuráronse á visitarle los correligionarios, como sucede en casos análogos. Este estado de quietud y neutralidad cesará pronto, y comenzará la labor penosa de reorganizar el partido conservador alicantino. Es inútil decir, que hasta que no se haya nombrado alcalde de Alicante, y la persona que se designe no tome posesión, nada se podrá hacer en serio: porque ese nombramiento de alcalde tiene suma importancia.

nera elocuentísima; pero todos sabéis también que con una falta de pudor político rayano en la provocación más intolerable se nos han mojado de nuestro derecho de ciudadanía en Tabarca, anulando lo que impusieron libremente los ciudadanos de Alicante. Para esos hechos tan escandalosos nosotros necesitamos una reparación y si de todos los republicanos alicantinos no surge una protesta viril; enérgica y ejemplar, yo interpretando el sentir general de los de este distrito, os anuncio que estamos dispuestos á retirarnos de la lucha política mientras no veamos que con una solidaridad política, mientras no veamos que con una solidaridad conveniente se demuestre que un pueblo vale más que cualquier cacique funesto, marrullero y osado.

Toda la prensa de esta capital, sin distinción de matices políticos, como toda la prensa liberal española, ha con sagrado su tributo de admiración y respeto á la memoria del infortunado D. José Canalejas ilustre estadista, en el primer aniversario de su muerte. Nosotros, ya dijimos ayer y repetimos, que nos asociamos en este momento á nuestros colegas, corporaciones y entidades, para consagrar en estas columnas la expresión de nuestros sentimientos de respeto, hacia el hijo adoptivo de Alicante. Nuestra patria chica ha rendido el tributo de su gratitud á su bienhechor en los actos que ayer realizó, y que resultaron grandiosos, dignos de Alicante, lo mismo la Manifestación cívica que la velada necrológica.

Ayer estuvo en Alicante el joven político, ex-demócrata hoy conservador don Eleuterio Abad de Novelda, con objeto de visitar al gobernador. Es seguro que á D. Eleuterio le dirán que será elegido diputado á cortes por Alicante, ahora que mandan los suyos. No se crea eso, ni tome por elogio, lo que le digan con ironía: sucediéndole, lo que á cierta señorita. Había una señora tan fea como cristiana. Dijéronle en tono de lisonja, que tenía una cara, como la gracia de Dios. El concepto era, que su cara podía ser remedio contra las tentaciones; más ella, que entendió el requiebro á su favor, se encasquetó de linda; y, como era devota, se puso á hacer novenas, rogando á Dios, quemarchitase su demasiada belleza, pues no quería servir de lazo á los hombres flacos. Ya nos entenderá el Sr. Abad, lo que queremos significar.

En Alcoy se han celebrado las elecciones como si estuviera la ciudad en estado de sitio. Los colegios estaban tomados militarmente. Además de los retenes de guardia civil de infantería apostados en puntos fijos, patrullaban por las calles fuerzas de la guardia civil y de Seguridad de Alcoy y Alicante, armadas de carabina. A los electores radicales que perseguían las rondas de votantes monárquicos para denunciarlos á los intervinientes se les obstruía el paso por fuerzas de Seguridad. Cuanta razón tienen los que anatematizan la farsa electoral, y se abstienen de votar!

No estamos en condiciones de dejarnos atropellar ignominiosamente; ni de que encima de ello se nos rían los que solemnemente han ofrecido á la ciudad una administración detestable y una serie de concejales torpes, ineptos, negligentes y otros que merecen calificativos más denigrantes. Vosotros diréis: Cayetano BORRAS, Alicante 10-11-1913. He ahí por qué el partido Republicano Progresista fué al retraimiento, así que del modo como se practica el sufragio universal por los monárquicos borbónicos.

Entre la monarquía y la república, como entre la luz y las sombras, como entre el derecho y el privilegio no cabe armonía, transacción ó arreglo: se excluyen mutuamente: son naturales y lógicas enemigas, llamadas á combate, á muerte sin tregua. Lo recordamos, porque hay quien se empuja para contradecirla, bien para santificarla, la Revolución es por todos proclamada como la raíz y la sustancia de todo aquello que nos anima y nos rodea, así como también el vehículo de lo que amamos y esperamos.

Según las noticias que recibimos, en la generalidad de la provincia se están practicando «cambios de casaca» á granel. No nos sorprende el cambio, porque hoy día la política se reduce á llenar la panza. A fuer de imparciales, debemos hacer algunas excepciones honrosas y elogiar el nuevo gobernador Sr. Serrano ha tomado posesión de su cargo, después de las elecciones municipales. Ha hecho bien. Táctica ha sido esta sumamente conveniente para conquistarse las simpatías de todos los políticos combatientes.

AL RETRAIMIENTO. Lo ocurrido en las últimas elecciones municipales ha dado ocasión y motivo para que el elector del distrito de Santa María, Cayetano Borrás exteriorice su indignación en la prensa anunciando ir al retraimiento, si no se hace justicia, pues en Tabarca ha ocurrido algo insólito que semeja una provocación intolerable á los correligionarios. Sr. Dr. del periódico «El Luchador.» Distinguido correligionario: Espero tenga la bondad de publicar esta declaración en su digno periódico, por lo que le quedará agradecido su buen amigo Cayetano BORRAS.

En memoria de Canalejas. Ayer tarde á las cuatro en punto, mientras en la plaza de Alfonso XII se organizaba la manifestación, en el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró el acto de inagurar la lápida colocada del ex-cultor alicantino señor Bañuls. El alcalde, en un breve y muy correcto discurso, dedicó un sentido recuerdo al gran nombre público que hoy hace un año fué vilmente asesinado. Después indicó el alcance y significación de los actos que se celebran en memoria de Canalejas. Acto continuo descubrió la lápida. Inmediatamente el Sr. Méndez Bejarano, que representa á la familia del Sr. Canalejas, dió las gracias al pueblo de Alicante que se muestra como siempre hidalgo, honrando la memoria del que fué su decidido protector.

En el partido republicano nadie reniega de su abolengo revolucionario, ni aún aquellos mismos que por tronar contra las revoluciones se imaginan puerilmente que serán tolerados por aquellos que tratan de seducir, desde el instante que, descendiendo á la realidad, quieren ser algo más que cantores inofensivos de un ideal sin contenido práctico.

El cielo estaba el día que él llegó á Alicante azul y diáfano, el sol radiante y vivificador, el aire tibio como si fuese de primavera. Nadie supo la llegada del Sr. Serrano hasta que en la estación se dió á conocer. Poco después la noticia de la llegada

A los republicanos alicantinos. Correligionarios: Todos sabéis el honroso triunfo que hemos conseguido los electores del distrito de Santa María obteniendo una votación superior á la del cacique máximo. La voluntad del distrito que siente, piensa y raciocina quedó patentizada de ma-

LA INSCRIPCIÓN DE LA LÁPIDA. La lápida descubierta por el señor alcalde y colocada en el salón de sesiones del Municipio, tiene la inscripción siguiente:



LEONA

Capítulo XVII. PROVOCACION

Amab montó á caballo al siguiente día y se fué á pasear al bosque de Bolonia. Debía salir á toda costa de la ridícula situación en que se hallaba. Aquella misma mañana le había remitido el ayuntamiento de cámara de M. de M. un papel de Leona. Me verá usted antes de lo que imagina, dice este papel,

Victor tenía que temer los ojos atreves de aquella mujer y no dudaba por lo que había visto hacer al conde de M. de M. de que este cumpliera la palabra que había dado de promover un desafío con alguna grosera provocación. Decidiese pues á exponerse evidentemente al gran destino lazo que podía tenderle Leona así como á un público insulto con que le había amenazado Gus-tavo. Media hora había que estaba Amab en el bosque de Bolonia, y aun no había encontrado á M. de M. como no observado que ninguno de los jóvenes que paseaban á caballo le mirase de un modo particular. Ya empezaba á olvidar las amenazas de que era objeto cuando de repente vió pararse á algunos pasos de distancia á un jinete que demostró bastante serenos al verle á juzgar por lo dulce de sus facciones casi el desconocido un niño pero sus espaldas y no

Colegio de San José
INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO.
Primera y segunda enseñanza y carreras especiales.
Bajo la dirección del SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ.
MATHICOLA.
Candado Doctoral de este Colegio.
Desde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abarca la matrícula en este Colegio para la enseñanza de los cursos de Bachillerato, estudio de comercio y técnicas.
La matrícula podrá ser Oficial que cursa en el Colegio y no Oficial ó libre con parte de la matrícula á las clases de colegio y ejemplada en un todo á los programas de las segundas enseñanzas vigentes.
Se admiten alumnos internados y ex-ternos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.
Para más detalles y clases de matrícula pida en el administrador del Colegio D. Esteban Guzmán y Bellasá más noticias del Reglamento al mismo.
Calle de Bolonia núm. 20.

Este Ayuntamiento acordó en sesión de 22 de Noviembre de 1912, que el preclaro nombre del Excmo. Sr. D. José Canalejas y Méndez fuese esculpido en los muros del Consistorio, perpetuando así la memoria del estadista insigne, muerto alevosamente el 12 del mismo mes y año.

Fué gloria de España y protector constante de esta ciudad que lo adoptó como hijo esclarecido.

El Sr. Francos Rodríguez dá un viva á la memoria de Canalejas que es contestado con entusiasmo.

LA MANIFESTACION

Cuando se terminó el acto de la inauguración de la lápida, marchó la manifestación desde la plaza de Alfonso XII.

Abriala lá guardia municipal montada.

Le seguía una banda de música y varios carruajes llevando las coronas que se dedican á Canalejas algunas de las cuales son preciosas.

Luego iban diferentes entidades con sus estandartes.

Después marchaban las autoridades y personalidades que presidían el alcalde, el general Villa, el señor Francos Rodríguez y el señor Méndez Bejarano.

Las autoridades iban precedidas por los maceros del Ayuntamiento.

Seguían la banda municipal y el público.

La manifestación recorrió las calles de Altamira y de Esquerdo para llegar á la Esplanada por donde siguió hasta la plaza en que se elevará la estatua al señor Canalejas.

Cuando la presidencia llegó á la plaza en donde se ha de elevar la estatua á Canalejas, se depositaron las coronas que quedaron puestas en la valla que rodea las obras que ya van hechas y que han de servir de base á la estatua.

Después el alcalde leyó una alocución al pueblo de Alicante y el señor Francos Rodríguez pronunció unas frases, como suyas elocuentes, para enaltecer la memoria de Canalejas y execrar el crimen.

VELADA NECROLOGICA

Anoche en el teatro Principal se celebró la velada necrológica honrando la memoria de D. José Canalejas, cuyo acto resultó solemne. No intentamos describirle por falta de espacio y apremios del tiempo.

El alcalde Sr. Ramos que presidió y habló explicando el acto, los Sres. Salazar, Alemany, Irlas y Soler que leyeron poesías y trabajos en prosa de Saint-Aubin y otros autores enalteciendo al ilustre muerto; el Sr. Francos Rodríguez, privilegiado talento que á manera de Anteo crece y se agiganta cuando toca en la realidad de la vida, pronunció un discurso elocuente acerca del progreso, dulce esperanza de los pueblos, por cuya virtud el hombre ha pasado desde esclavo á siervo y de siervo á ciudadano de la democracia con las cadenas rotas á sus pies y los derechos coronando su frente, todos fueron aplaudidos por la concurrencia.

Pero donde el entusiasmo se desbordó, fué cuando el representante de la familia del malogrado Canalejas don Mario Méndez Bejarano diputado á cortes y una de las figuras más prestigiosas del parlamento español, además de ser doctor en Filosofía y Letras, Licenciado en Derecho y catedrático por oposición de Literatura del Instituto del Cardenal Cisneros, hizo uso de la palabra.

El discurso elocuentísimo que pronunció anoche demuestra su vastísima cultura y ser un orador que posee una de las palabras más fáciles y galanas que se pueden oír en esta tierra tan abundante en oradores.

Cantó las exelencias de Alicante, tuvo frases felicísimas para la personalidad de Canalejas, cuyo recuerdo de hombre bueno perdurará. Palabras todas que, forman un cántico unisono al progreso, que es el gran «Te-Deum» del presente siglo.

Como alicantinos manifestamos nuestro agradecimiento al Sr. Méndez Bejarano.

NOTICIAS

El domingo próximo dará un selecto concierto en el Café Español una notable rondalla que viene á esta capital precedida de gran fama.

A su debido tiempo daremos más detalles.

De su viaje de novios ha regresado la distinguida señora doña Elisa Alberola y don Salvador Lacy.

Anteayer tarde se verificó en el remolcador «Canalejas», de la Junta de Obras del Puerto, una excursión organizada por dicha entidad para que el nuevo gobernador civil de la provincia, Sr. Serrano Larrey pudiera hacerse cargo del actual estado de los trabajos.

El paseo resultó muy ameno, habiéndolo realizado con el señor gobernador, las demás autoridades entre las que se hallaban el diputado á Cortes por la circunscripción, señor Francos Rodríguez, y los elementos de la Junta del Puerto, con su presidente, Sr. Beltrán á la cabeza.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos, los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

COCINA ECONOMICA

Comida para hoy día 13.—Sopa con garbanos carne y patatas

Se encuentra enfermo en Paris nuestro entrañable amigo el veterano federal don Nicolás Estévez.

De todo corazón deseamos su restablecimiento.

ADVERTENCIA

La Administración suplica á todos aquellos corresponsales y suscriptores que se hallan en descubierto con la misma, procuren nivelar sus cuentas; pues le sería muy sensible proceder contra ellos y suspender el envío del periódico á quien me considera sus amigos.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!

IE caso lo merece. La Competidora Española, que estaba establecida en la calle de Bailén, se ha trasladado á la de Sagasta, número 3.

Se anuncia una verdadera liquidación de géneros baratos y útiles para las familias.

Los forasteros pueden acudir á este surtido almacén, allí encontrarán cuanto deseen.

No olvidarse, la calle Sagasta, 53.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsados

— CASA CENTRAL EN CARTAGENA —

SUJURS ALC: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilá, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Billin y Alcoy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—De cuenta letra y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de Caja, de 9'30 á 1 y de 3 á 4 tarde

ABONO A LAS CUENTAS CORRIENTES LOS SIGUIENTES INTERESES:		CAJA DE AHORROS	
Cuentas corrientes disponibles á la vista por 100 anual.	15	Saldo anterior.	15 186 155 09
Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1'2 corrientes por 100 anual.	12	Imposiciones de esta semana.	558.607 85
Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual	3	Suma	15.744.855 37
Abono á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.	3	Reintegros	886 851,04
		Saldo	15.958.303 52

Alicante 8 de Noviembre de 1912.

SOPA ITALIANA LEGITIMA

de la acreditadísima casa Alfonso Forte de Nápoles, Italia).

El antiquísimo y tan conocido Establecimiento de Ultramarinos y Salchichería Extremeña de SERAFIN SANCHEZ, que no perdona medio ni sacrificio en dotar su establecimiento de todo lo más selecto, acaba de recibir un variado surtido de las referidas pastas, tan selectas que no dudamos llenarán los deseos de los más exigentes en el arte culinario.

Exquisito Queso de Parma para macarrones á la Juliana.

Recomendamos una vez más al público en general, casa tan acreditada.

Altamira, 19 y Portico de Ansaldo, 4.

Servicio á domicilio. --- Teléfono núm. 28

Casa fundada en 1866. --- ALICANTE

Monumento á Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patricio don José María Esquerdo, en su pueblo natal Villajoyosa.

Se admiten donativos en esta redacción, Alfonso el Sabio, 26, Entresuelo, y son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio en Villajoyosa (Alicante) y D. Juan Godoy Carabanchel Bajo (Madrid), á quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expiden valores declarados y Giros Postales

Se alquila amueblado

Un hermoso piso principal de la casa número, 9, de la plaza de la Reina Victoria. Consta de cinco habitaciones en las cuales hay seis camas inmejorables. Además tiene una sala espaciosa con piano un despacho; comedor; agua y luz eléctrica, viéndose el mar desde sus balcones y se halla á diez pasos del tranvía que conduce á los baños. Darán razón en el mismo piso y Don Juan Sansano, oficial del institut de esta ciudad

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremón Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cererías.

VARIEDADES

Entre sportmans.
—Chico, estoy encantado; ayer hice una compra magnífica, un Greco, casi de balde.
—¿Sí? ¿De cuántos caballos?

Preguntaba Mme. Stael á Napoleón cuál era, en su concepto, la mujer más admirable.

—La que haya dado más hijos á su Patria—respondió el emperador.

AGUA DE ROCALLAURA

Única del mundo que contiene: jauto estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, hígado y riñones.

Depósito general, Agustín Ferrer Altamira, 9.

De venta en farmacias.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid, 12

De la cantidad presupuestada para Escuelas Industriales han correspondido Alicante 6.602 pesetas.

A las cinco tarde reunióse Consejo ministros en Gobernación.

Dato no dijo nada nuevo. Bugallal llevaba expediente fijación capitales sociedades extranjeras para efecto impuesto utilidades. Bergamín expediente arriendo local Instituto de Oviedo.

Echagüe varios dehesas extremadura. Vadillo varios indultos penas leves.

Echagüe dijo firmado incorporación reclutas cuota Regimiento Rey.

León reclutas marchan pasado mañana Africa incorporarse.

Lesma llevaba expediente vase proyecto (ilegible) vapores internacionales con posesiones Guinea.

Confirmase embajador España será Cort de Vinaza.

En Madrid y provincias celebróse funerales aniversario muerte Canalejas.

Bolsa: 78'95. - 6'15

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria, — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacao procedentes de su factoria de Fernando Poo

ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

ROSA LA VIUDA

Gran casa de comidas

— DE —

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien surtida carniceria de José Domenech calle de Bazán núm 63 y Alfonso el Sabio 11.
Carnes de primera de molla y con hueso.

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

Corras grandes existencias y variación de clases y precios.
Corras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pirineos.
Marroneras para niños con adornos última moda.
Corras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Hacienda y Correas.
Formas modernas para Chapeaux y Cosheros.

Cara fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17. Ménez I. — Alicante.

Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, a 5 pesetas una docena.

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de coque. Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje. Vinos de ferres y de coque y de la mejor calidad especial para los convalescientes.

VINOS FINOS

LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLÓN'S-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 170 1890. etc. etc. — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de cerámica para construcciones.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia son los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61. — DESPACHO. — Alicante Paseo de los Mártires 55 bajo telefononúm, 18.

AURORA

BIIBAO

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000.000. — DISEMBOLSADO PESETAS 2.000.000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

— OFICINA: Calle de San Fernando número, 28 —

¿Quiere usted beber sin miedo?

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE
Cuando la presidencia llegó a la plaza de Castelar y a la entrada del paseo de Ménez I. se abrieron las mas renombradas refrigerios y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro mas moderno que se conoce en España. Nortmeyer Benkefeld.
Aperar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público por precios dichos bebidas a los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NUNEZ

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y calzoncillos a medida.
Gran surtido en género de punto
Alta novedades en corbatas, cuellos, paños pañuelos, bisutería, ligas, tirantes, corbatas demas artículos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE